

日本國立室蘭工業大學博士生 Tanapun Srichanthamit

至國立臺中科技大學資訊與流通學院進行學術交流



▲日本國立室蘭工業大學交換博士生研究發表會

107 年 8 月本校國際姊妹校日本國立室蘭工業大學交換學生 Tanapun Srichanthamit (泰國籍博士生，以下簡稱 Yong) 與資訊與流通學院(以下簡稱本院)師生進行為期一個月之國際交流與研討活動。交換學生來院交流訪問期間，除了與本院教師和學生們進行學術交流之外，並參訪臺灣多項城市建設與產業文化；以及了解臺灣創新資訊科技於產業之應用。

在短期交流的一箇月中，Yong 多次參與流管系陳彥匡教授、資工系陳弘明教授、以及資管系連俊瑋副教授三位教師研究室小組之定期會議，與各研究室之學生進行團隊跨領域的交流，學習各教師團隊中擅長的專業領域知識。此外，本院舉辦了一場由 Yong 主講之全英文學術研究發表會，分享其研究方向外，同時介紹泰國、日本之地理、飲食、語言等文化特色，以及身為國際學生之所見所聞和心得，使得與會的學生們獲得許多國際化的觀點，以及對於國際交流的嚮往。



▲參加研究生書報討論並進行學術交流及餐會



▲參加 OpenStack 年會及在實驗室和同學進行學術討論

除了在學術方面的交流外，Yong 常與學生們以英語雙向溝通，並進行校外文化參訪交流活動，認識並了解臺灣文化。在 Yong 與學生們的相處過程中，本院學生們分享臺灣生活之簡單中文用語；Yong 也分享給學生們基本泰語及日語，透過生活與學術交流彼此獲益良多，對於國際文化行銷與交流奠定了良好的基石。

最後，本院舉辦一場國際交流歡送會，Yong 非常捨不得在臺灣一個月的生活體驗，以及在短時間內與本校師生們所建立的深刻感情，表示未來希望能夠有更多的機會再來臺灣進行交流或訪問，不僅回味在臺灣的美好時光，也能更深入的了解臺灣各城市之特色以及文化上的差異。



▲本院學生帶 Yong 前往台南十鼓及日月潭等地文化參觀

本院與日本國立室蘭工業大學兩校持續三年進行師生學術交流活動。本次交流的成果，強化了學生跨領域知識之學習力；促進了學生參與學習國際文化之意願；並擴展學生國際視野與強化國際移動力。此外，室蘭工業大學校長空閑良壽博士預計於 11 月率團訪問本校，希冀在兩校師長努力推動下，能建立兩校長期學術交流之友好關係，提升本院國際交流能量及國際能見度。

【後記】日前北海道 6.7 地震，當時本院透過 Yong 及田中准矢同學(105 學年日本國立室蘭工業大學交換學生)關懷該校地震受損狀況，以及正在該校交換的流管系研究生陳同學之最新狀況，致上本院全體師生關懷室蘭工業大學之意。